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Előfizetési ár:
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4 korona
2 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

1 korona Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendök.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó­

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Bajos házasodni.
Manapság ritkaság-számba megy 

az olyan köz- és magán hivatal, műhely 
vagy gyártelep, ahol női munkaerővel 
ne dolgoznának. De nem is ez a leg­
nagyobb baj, hanem az, hogy nap­
nap után szaporodik a házonkivüli 
kenyérkereső asszonyok száma, ami 
mindenképpen a családi boldogság 
megfogyatkozását jelenti. A kenyér­
kereső munka tekintetében a nőeman­
cipáció soha nem sejtett rekordot ért 
el.

Hazudnánk, ha azt mondanánk, 
hogy örvendünk ennek a modern 
irányzatú haladásnak. Hazudnánk, ha 
azt állítanék, — hogy szívesen látjuk 
a nőt az Íróasztalnál, üzleti könyvek 
fölé hajolva, az Írógép mellett a gyár­
ban és a műhelyben. És valótlanságot 
mondanánk akkor is, ha azt állitanók, 
hogy a nők szívesen vesznek részt 
a kenyérért való harcban.

Hasztalan szavalnak nekünk a fe­
ministák, a nők egyenjogositásáról, a 
nőknek a férfiakkal jogok és köteles­
ségek tekintetében való egyenlőségéről. 
Legalaposabb cáfolat erre, maga a női 
természet és a szervezet, nemkülönben 
a nők szellemi képessége, amelyek a 
leghatározottabban a kevesebb szellemi 
munkát igénylő házi teendőkre, a

gyermekszülésre és gyermeknevelésre 
utalja őket.

Kérdezzünk meg bármely öntuda­
tos leányt vagy asszonyt, aki kenyérért 
dolgozik, hogy nem mennének-e szíve­
sebben férjhez, vagy nem dolgoznának 
e szívesebben odahaza?

Még a legfeministább nő is, ha­
csak bele nem zavarodott a kusza 
feminista tanokba, azt válaszolja erre 
a kérdésre, hogy bizony szívesebben 
élnének női hivatásuknak úgy, ahogy 
azt már az ótestámentum is elő irta.

És itt jövünk rá arra, hogy tulaj­
donképpen a férfiak az okai annak, 
hogy a nők sem szellemi képességeik­
nek, sem természetüknek és szervezetük­
nek megfelelő pályákon mozognak. A 
férfiak, akik nem házasodnak, illetve 
későn házasodnak.

Az általános szociális nyomorúság, 
a nehéz élet körülményei nehezítik 
meg azt, hogy a férfiak kilencven 
százaléka abban a korban nősüljön 
meg, amelyben tulajdonképpeni férfi­
akká fejlődtek. Ez a kor 22—24 éves. 
Holott manapság a 22—24 éves férfi 
házasság tekintetében még csak gyerek- 
számba megy.

Ebben a korban a férfiak még 
vagy diákok, vagy ha már önállóan 
keresik kenyerüket, oly nevetségesen 
csekély jövedelemmel bírnak, hogy

még önmagukat is alig tudják eltar­
tani.

A családafapitás gondolata a leg­
távolabb áll tőlük és amilyen mohón 
űzik a természetes ösztön által inge­
relve a felelősség nélkül való szerel­
met, olyan kevéssé gondolnak a házaso- 
dásra, dacára annak, hogy képesség 
és a vágyódás erre meg van bennük.

Sohasem volt annyi agglegény, 
mint most és sohasem ment oly nehe­
zen férjhez a hozomány nélkül való 
leány, mint most. Sőt még kisebb- 
szerű hozománynyai is bajos a férjhez- 
menés.

A férfiakat pedig méltatlanul éri 
a hozomány-vadászás vádja, mert .nem 
a maguk számára kérik a hozományt, 
hanem az alapítandó család számára.

Úgy van berendezve a mai ember 
élete, hogy akarva, nem akarva csak 
későn érhetik férfivé, csak későn gon­
dolhat a házasságra, amikor már 
hivatásának gyakorlásában elérte azt 
a fokot, hogy évi keresete egy család­
nak megélhetést nyújthat. Mire ezt a 
férfi eléri, legtöbb esetben túl van 
már a harmincon is. S miután a mai 
ember élete az ő szakadatlan mun­
kájával, mohó és raff inált élvezeteivel, 
az ifjúság energiáját alaposan meg­
támadja, a férfi, aki túl van a három 
X-en, sokszor gyámoltalan habozással 
gondol a házasságra. Az ilyen gyávák
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AZ ELCSAPOTT ÖRDÖGÖK.
Irta: Peterdi Sándor.

A hordó tetején álló szónok lármás 
hangon folytatta beszédjét :
'— Nekünk is haladni kell a korral ! 

Jogainkat ki kell vívni! Nem tűrhetjük 
tovább, hogy igy kizsaroljanak minket !

— Úgy van! — kiáltotta lelkesen a 
tömeg.

— Az emberek most sokkal komiszab- 
bak, mint azelőtt, a pokol tehát mindig 
szinűltig tele van, az ördögök munkája meg­
háromszorozódott, de azért helyzetük javítá­
sára semmi sem történt! Le a zsarnokkal ! 
Le a tőkével!

— Le velük! — ordította a tömeg.
— És mert kívánságainkat nem akar­

ják neghallgatni, kimondjuk a sztrájkot! 
Senki se dolgozzék addig, inig meg nem 
kapják a felemelt bért.

— Éljen a sztrájk !
A tömeg a szónokot a vállaira kapta és 

azután nagy énekléssel kivonult a sztrájk­
tanyára.

Belzebub, az ördögök főmunkaadója, 
éktelen dühbe jött, amikor őt a sztrájk­
tanyára értesítették.

— Aki holnap estig munkába nem áll, 
az mehet ! Annak kiadom a munkakönyvét 
és pusztulhat innen ! A rendőrkapitány 
haladéktalanul toloncolja fel őket a földre !

Belzebub azonban hiába dühöngött, az 
ördögök sztrájkba léptek. A nagy kazánok 
kialudtak, nem volt, aki a Iá jók fütsön, a 
kínzó kamarákban elcsendesedett az emberi, 
lelkek jajveszékelése, mert nem volt, aki a 
csavarokat forgassa. Az újabb és újabb 
szállítmányok ugyan egymást érték, de ott

hevertek a raktárakban : senki se vette át 
őket. Sőt megesett az is, hogy néhány cso­
mag visszakerült a földre. Éz úgy történt, 
hogy a sztrájkoló ördögök megrohanták a 
raktárakat és az ott levő szállítmányokat 
feltörték, a lelkeket kiszabadították. Ezek 
aztán ismét belebujtak az emberekbe és 
évekig tartott, inig visszakerültek a pokolba.

Az ördögök munkavezetője — valamikor 
egy nagy gyártelep igazgatója volt — és a 
fő-felvigyázójuk — itt a földön egy szövet­
kezet vezetője volt — végre is azt tanácsol­
ták Belzebubnak, hogy részben teljesítse a 
munkások kívánságát, akkor azok majd 
engednek. Az üzleti nyereség évről-évre 
úgyis emelkedik, ezt a különbséget meg sem 
érzik.

A tárgyalások megkezdődtek ; az ördögök 
sokáig mit sem akartak hallani arról, hogy 
követeléseik egy része teljesítetlen maradjon; 
de a családos ördögök, no meg a kislelküek
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aztán az agglegények számát szaporít­
ják.

Mindezt egybevetve konstatálhatjuk, 
hogy a helytelen társadalmi berendez­
kedés, szociális viszonyaink mostoha- 
sága, a nagy igények és kis képessé­
gek okozzák korunknak egyik legsúlyo­
sabb nyavalyáját, a kenyérkereső nők 
és nem házasodó férfiak szaporodását. 
S amilyen mértékben növekszik ezek­
nek száma, ugyanolyan mértékben 
csökken a népszaporodás. Ez pedig 
már a haza erősségének rovására megy. 
Súlyosan érezzük e viszonyok hatását 
már a magyarországi népszámlálási 
statisztikában is.

Három nap
a szatmári tüzoltókongresszuson.

III.
Napi tevékenységünkben jól kifáradva, 

tértünk a Pannóniába vacsorázni. Mivel 
pedig szerény ártézi vízhez szokott gyom­
runk nem volt eléggé edzett a „bikszádi“ 
és „polenai“ vizek élvezetéhez — egészségi 
szempontból megkóstoltuk a jó szatmári 
vörös bort is.

Ez volt végzetünk. Mert a vörös bor 
hutása ismét más irányban nyilvánult, úgy 
hogy leküzdhetetlen vágyat éreztünk egy 
kis kirándulásra.

Bármerre kalandoztunk, kellemesen lepett 
meg bennünket az, hogy nem mi vagyunk 
az úttörők ezen a téren és azt tapasztaltuk, 
hogy másoknak is kerül velünk együtt meg­
gyónandó bűne ... Az „Aranycsillag“, a 
„Hungária“ kávéház változatos élvezeteket 
nyújtó helyiségeknek találtattak általunk s 
az utóbbiban felfedezett női zenekar tündéri 
tagjai iránt lelkesedésünk hőfoka oly magasra 
emelkedett, hogy közel állottunk az öngyúlás 
veszélyéhez . . .

Nagy lelkiismeretfurdalások között tértünk 
szállásunkra s lehajtva fejünket, soha el nem 
felejthető álom lepett meg és kinzott reg­
gelig. Azt álmodtuk, hogy bűneinkért a más­
világon a tisztítótűz élesztésére lettünk ki­
rendelve . . .

Az aug. 16-iki programul szerint zsüri-

addig-addig beszéltek, mig aztán ismét mun­
kába állottak. A három főizgató, Asmodi, 
Belial és Astarte azonban nem fogadták el 
Belzebub ajánlatát. Ezeket Belzebub elcsapta.

A három ördög nem sokat törődött az 
elcsapással és vidáman jött fel a földre. 
Néhány száz éve nem voltak már itt, tehát 
örültek a szabadságuknak. Mindegyiküknek 
volt egy kis megtakarított pénze, tehát a 
jövőtől nem igen féltek.

Mikor a pokol kapuja becsukódott mögöt­
tük, azt mondja Belial :

— Fiuk, vehettétek észre, hogy hány 
elkárhozott lélek jött Magyarországból. Ez 
az ország szállítja a legtöbb és legjobb 
árut; magunkfajta ember tehát ott boldogul­
hat legjobban. Menjünk Magyarországba !

Az ördögök addig mentek, mendegéitek, 
mig csak Magyarországba nem jutottak. 
Mikor ide értek, azt mondja Belial:

— Tudjátok, mi leszek én ?
— Ugyan mi ?
—c Azt gondoltam magamban, én a föld 

alatt annyi mindent láttam, amit az emberek 
nem tudnak, én tehát tudós leszek. írok 
könyvet az ismeretlen ásványokról, az első 
földrétegekben található kövületekről és egyéb 
geológiai dolgokról. Azt hiszem, könnyen és 
fényesen meg fogok élni. Lucifer veletek, itt 
az Akadémia, kissé körülnézek. Majd adja­
tok hirt magatokról.

Azzal elköszönt társaitól.
A másik kettő csendesen ballagott to­

vább ; ők még nem tudták, mihez kezdjenek.

„Mindszenti Lap“

ülés, nagygyűlés, vál.-ülés, a szatmári tűz­
oltók támadó gyakorlata, népünnepély és 
tűzijáték volt felvéve.

A nagygyűlés a „Pannónia" karzattal 
ellátott nagytermében tartatott meg, szokatlan 
érdeklődés mellett. A hivatalos elnöki jelen­
tések és egyéb tárgyak közül az orsz. választ­
mánynak jelentése, a szolgálati érem szabály­
zatának módosítása, a tüzfelügyelők és a 
szövetségi elnökségek rangjelzésének meg­
állapítása körül támadt élénkebb vita. Arról 
volt szó, hogy az önk. tűzoltók részére ala­
pított érmet megkapják a más tűzoltók is. 
Az országos választmány a megadás mellett 
határozott, amely határozatot dr. Szily József 
budapesti önk. főparancsnok megföllebbezte 
s a közgyűlés elé került. Hosszas vitatkozás 
után szavazással úgy döntöttünk, hogy a 
kötelező vagy fizetéses tűzoltók részére más­
más érmet bocsátanak forgalomba.

A tüzfelügyelők és szövetségi elnökök­
nek az orsz. vál. által megállapított rang­
jelzését dr Szily szintén megföllebbezte és 
ez is a közgyűlés elé került. Itt már volt 
egy kis osztozkodás is. Dr Szily véleményé­
nek óriási többsége volt. Csak mikor láttuk, 
hogy néhány megyei nagyság félti az arany­
gallért s oly kijelentéseket tetttek, hogy 
kilépnek az orsz. szövetségből — a béke 
kedvéért — az egész ügynek a napirendről 
való levételét fogadtuk el.

Tárgysorozatot a választás zárta be és 
Veszprém városának az elnök által bejelen­
tett meghívása a jövő kongresszusra. Végül 
a zsűri hirdette ki a versenyek eredményét.

Az első dijat: ezüst babérkoszorút Vác 
nyerte. A másodikat Szeged, ezüst teakész­
letet. A harmadik és negyedik dijon Óbecse 
és Selmec-bánya osztozkodtak, egy-egy bronz 
szobrot nyerve. A-központi elnökség — igen 
helyesen — egyéni kitüntetéseket is létesített 
és igy az ügyesen dolgozó tűzoltókat is meg­
jutalmazta elég értékes és díszes tárgyakkal. 
Ksptak zsebórát, ezüst cigarettta-és dohány­
tartót, ezüstfogantyus botot stb.

A közgyűlés jól belenyúlt a délutánba 
s mire kijöttünk, már hatalmas emberáradat 
tolongott a Deák-téren, várva a szatmári 
tűzoltók kivonulását és támadását. A nagy 
tér egyik sarkán hatalmas füstoszlop jelezte 
a támadás pontját.

Egyszerre csak felkiált Asmodi.
— Hopp I Én már tudom, mi leszek. 

A művészetre adom magam. Micsoda jelene­
teket láttam én a pokolban ! Hányféle arc, 
hányféle kifejezés, indulat, szenvedély véső­
dött emlékezetembe! Micsoda színek, mi­
csoda csoportok! Az első képemmel vagy 
szobrommal meghódítom a világot. Az arany 
ömleni fog hozzám.

Ő is elvált társától. Astarte egyedül 
maradt. Sokáig gondolkodott, mi legyen 
hát ő ? Benne kevesebb volt a vállalkozási 
kedv, ő a nyugalmasabb hivatások után 
áhítozott. Végre elhatározta magát.

Arra a gyönyörű . . .

Arra a gyönyörű, rózsaszínű múltra,
Fekete gyászfatyol van reáborulva.
Te boritád rája . . . Elfelejtőd könnyen . . . 
... De nekem azóta — mindig hull a könnyem.

Azóta a lelkem — gyászos őszi felhő,
Olyan szomorú mint lomjavesztett erdő . . .
. . . Temetők virága . . . Bus, elhagyott oltár. 
Most érzem igazán : hogy nékem ki voltál! . .

Keéky István.

Szép látványt nyújtott a nézőközönség, 
tarkítva az ország minden részéből jelenvolt 
tűzoltók egyenruhájával

Pontban 4 órakor megszólalt az őrtorony 
vészharangja. Tüzet jeleztek. Pár perc múlva 
már dübörögve vonultak föl a tűzoltó-szerek 
és kocsik, megrakva tűzoltókkal s nemsokára 
négy oldalról jövő hatalmas vizsugár jelezte 
a tűzoltók ügyes és bámulatos munkáját.

A közönség gyönyörködve szemlélte a 
gyakorlatot és többször megéljenezte Szatmár 
derék tűzoltóit.

Résztvettek a gyakorlaton a szatmári 
városi és önk; tűzoltók, a közös hadsereg 
és honvédség tüzoltócsapatai.

Gyakorlat után. mintegy adott jelre, a 
közönség a tűzoltókkal együtt a Kossuth- 
kert felé tartott. Itt tartatott meg a népünne­
pély, a tűzoltók megvendégelése és a tűzi­
játék. A Kossuth-kert közepén épült kioszk­
ban a szatmári nőegylet, a szatmári szép 
leányok közreműködésével pompás lakomával 
vendégelte meg a tűzoltókat. A közönség 
többi része a népünnepélyen szórakozott 
és alig esteledett, már két helyen is meg­
kezdődött a tánc. Kilenc órakor mozsárlövés 
jelezte a tűzijáték kezdetét és rögtön utána 
káprázatos fényű üstökösök repültek az ég 
felé és millió és millió színes csillag hullott 
a magasból.

A minden tekintetben sikerült mulatság 
kellemes emlékeivel ballagtunk hazafelé s 
szinte fájt az a tudat, hogy pár óra múlva 
itt kell hagynunk e kedves várost.

Tizenhetedikére már csak a kirándulások 
következtek. A reggeli órák ismét együtt 
találták a tűzoltókat a vasútnál, csoportokba 
verődve, ahogy Bikszád, Nagybánya, Székely- 
hid vagy Debrecenbe mentek kirándulásra. 
Mi gazdasági szempontból a debreceni kollé­
gáink meghívását fogadtuk el, gondolván: 
ezzel is közelebb jutunk otthonukhoz és ez 
ránk nézve a kongresszus harmadik napján 
igen fontos volt, bizonyos körülmények 
tekintetbe vételével.

Mondanom sem kell, hogy a fogadtatás 
itt is szívélyes volt. Bemutatták felszerelése­
iket és délután sétakocsizásra mentünk a 
város nevezetességeinek megtekintésére. Este 
elindultunk Debrecenből és 18-án délelőtt 
már falunk felé közeledtünk.

A gőzmozdony füttyentésére nagyot dob­
bant szivünk s bár anyagiakban teljesen 
kifogyva, tapasztalatokkal annál inkább meg­
gazdagodva léptünk ki a kupéból azon jól­
eső benső tudattal, hogy a szatmári három 
nap kedves emlék gyanánt lesz bevésve 
lelkűnkbe.

Ö. T.

Újdonságok.
— X. Piusz pápa aranymiséje. A kat- 

holikus világ e hó 18-án lelkében ünnepet 
ült. Ugyanis e napon volt 50-ik évfordulója 
annak, hogy szentséges Atyánk első szent­
miséjét bemutatta az Úr oltáránál s egyszers- 
mint püspökké szentelteltetésének 25-ik év­
fordulója. Magyarország katholikusainak ün­
nepét szept. 20-ára, a mai vasárnapra tűzte 
ki a magyar püspöki kar. Nemcsupán a leg- 
magasztosabb emberi érzés, a hitvallástól 
megdicsőitett szeretet, hanem a nemzeti ér­
zület is hódol e napon Róma rablakójának, 
szent Péter jubiláló utódának. A magyar 
nemzet államiságának és nemzeti nagyságá­
nak zálogát: a szent koronát, a pápától nyerte 
s a legválságosabb időkben a római Szent­
székben találta egyedüli védelmezőjét. Ezér
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köszöntjük mi nemcsak mint katholikusok, 
hanem mint magyarok is X Pius pápát lel­
künk bensőségével e jubiláló napon. Ez al­
katommal a mindszenti róm. kath. templom­
ban is ünnepélyes hálaadó szentmise lesz 
d. e. 10 Órakor, papi segédlettel. Utána Ká­
dár Szilveszter pápai kamaras, plébános a 
jubileum alkalmából ebédet ad, melyre köz­
ségünk előkelőségei hivatalosak.

— Házasság. Varasányi Vedres László 
szegedi honvédfőhadnagy, Vedres István baksi 
uradalmi kasznár fia, tegnap szombaton tar­
totta esküvőjét Frank Ede földbirtokos leá­
nyával, Hedyvel a verseci róm. kath. temp­
lomban.

— Ötven kisbérlet. Ma egy hete történt 
meg az ányási őrháznál az uj kisbérietek 
szerződéseinek aláírása. Megelégedett arccal, 
boldogan jöttek hazafelé azon kisbirtokosaink 
akiknek jutott az ígéret földjéből ; ám gond- 
terhessen bandukoltak azok, akiknek nem 
kedvezett a szerencse. Mondhatni bátran, 
hogy négy annyinak is szüksége lett volna 
még földre. Mily jó is volna, ha azt az 500 
holdat ki lehetne nyújtani, mint a jó rétes­
tésztát. De a legjobb szakács se tudná úgy 
kinyújtani, hogy Mindszentről ne telne reá 
pályázó. Fokmérője ez — sajnos — sivár 
megélhetési viszonyainknak. Mert községünk 
kies bár, de kis határa szűknek bizonyult 
népünk munkaképességének befogadására. A 
földmivelés terén igyekeznék szabad, más­
hol igénybe nem vett erejét értékesíteni. 
Hálás dolog volna heverő munkáskezeinket 
a föld rögjéhez lekötve tartani. Ha állandóan 
le volnának kötve, ha életmódjukat falunk­
hoz közel meglelhetnék, kevésbbé volna 
lelkűk fogékony a mételyező igék iránt. A 
legnemesebb, a legelőrelátóbb társadalmi 
politikát oldaná meg tehát az, aki népünk 
józan és rátermett részének földéhségét csak 
közelítőleg is kielégítené. Jöhetne akkor ide 
bármely maszlagos vitéz! Megelégedett em­
bereknél süket fülekre találna. A kezdet meg­
történt. Adja Isten, hogy sikerrel folytatható 
legyen.

— Átirat a tanfelügyelőtől. Scossa Dezső, 
várm. kir. tanfelügyelő átiratban értesítette a 
mindszenti áll. elemi iskolák gondnokságát, 
miszerint megengedi, hogy Vitos Gerő a 
Mindszenti Önsegélyző Szövetkezetnél az 
igazgatói és Tary János a segédkönyvelői 
állást betölthessék.

— Tisztítják a révjárót. Innen-onnan 
már néhány hete lesz, hogy a révjárón le­
rakodott iszaptömeg eltávolítását megkezdték. 
Azóta mindennap dolgoznak rajta ; piszkálják 
a sarat a kövezet közepéről, hányják ártal­
matlan mozdulatokkal a két oldalra, de azért 
— nekünk, laikusoknak — mégis olybá 
tiinik föl, mintha e munka nem hozná meg 
a hozzáfűzött eredményt. Jó lenne más 
eszközökhöz, komolyabb munkához látni, 
mert a mai munkáltatás! rendszer nem úgy 
tűnik föl, mintha a kőburkolatot a rárakodott 
iszaptól komolyan meg akarnák szabadítani.

— Viaskodás az őrülttel. Gacsári Kis 
János 62 éves mindszenti lakoson, aki az 
újfaluban lakik, e hó 17-én kitört az elme- 
betegség. Négy éve immár, hogy az öregnek 
meghibbant az elméje, de azért csöndesen 
viselkedett eddig. Rendesen eljárt dolgozni 
s a munkájában mindig nagyon szorgalmas 
volt. E hó 17-én föltűnt családjának, hogy 
Gacsári kaszát vett elő, kirohant az utcára 
s ott letérdepelt és hangosan imádkozni kez­
dett. Ezután berohant a házba s ott minden 
kezeügyébe eső tárgyat pozdorjává tört. Majd 
a feleségének rontott, akinek a bal karját 
eltörte. Gyapjas Sándor ápoló az asszony 
védelmére sietett, de vesztére tette, mert a 
dühöngő ember egy vaslapátot kapott föl s

azzal úgy fejbe vágta Gyapjast, hogy rög­
tön elborította a vér. A megrémült család 
hozzátartozói hatósági segítségért folyamod­
tak. A községi biró Tábit János hadnagyot, 
Seres Ferenc rendőrkapitányt és Tóth János 
rendőrtizedest küldte ki a helyszínére, akik 
dr. Pity Sándor községi orvossal csakhamar 
meg is jelentek. Amint Gacsári észrevette a 
hivatalos személyeket, berohant az istállóba, 
s onnét hatalmas kődarabokat és téglákat 
dobált ki, hogy magát megközelithetlenné 
tegye. Tábit János hadnagyot egy nagy tégla­
darabbal, mely majdnem a halántékát érte, 
úgy megdobta, hogy a hatalmas, erős ember 
térdre bukott s elöntötte a vér. Csak nagy 
erőmegfeszités árán sikerült a tomboló be­
teget ártalmatlanná tenni, mert kövekkel és 
dorongokkal erősen fel volt fegyverkezve s 
mihelyt valaki közeledett felé, azonnal ütött 
vagy dobott. Mikor a kényszerzubbonyt rá­
tették és föl ültették, a kocsiba, ismét imád­
kozni kezdett. Gacsárit egyelőre a községi 
kórházba helyezték el.

— A vesepecsenye. Egy tanyai magyar 
azzal volt vádolva a biró előtt, hogy meg­
verte a vejét.

— No, mit szól hozzá ? — kérdezte a 
biró.

— Nem igaz, kérem. Mert ű vert meg 
úgy, hogy még most is fáj a vesepecsenyém.

— A vesepecsenyéje ?
— Az.
— Ne beszéljen olyan ostobaságot, hisz 

vesepecsenyéje csak a marhának van.
— Annak se, instálom, a mostani drága 

világban — válaszolta a magyar, akit a vád 
alól fölmentettek.

— Mindszenti hívek Radnán. Régi vá­
gyuk teljesült be a minap a mindszenti hí­
veknek. Ugyanis e hó 12-én, a múlt szom­
baton, Mária nevenapja alkalmából, mintegy 
80 főből álló csapat indult zarándokúinak 
vasúton, Sztriha Kálmán s.-lelkész vezetése 
mellett a radnai búcsúra. A hitben megerő­
södött zarándokcsapat hétfőn délután érke­
zett vissza szerencsésen községünkbe.

— Halál a vasúti kocsiba. Hódmezővá­
sárhelyről jelentik : A Békéscsabáról Szegedre 
haladó személyvonat egyik harmadosztályú 
kocsijában Vásárhely-Kutas állomáson Pápay 
János földmiveiő rosszul lett és meghalt. A 
kocsit lecsatolták s a halottat Hódmezővá­
sárhelyre szállították, ahol tegnap délután 
boncolták fel.

— Elmebeteg leány. Künn, a tanyák vilá­
gában lakik Szőke Panna leányzó, aki ép 
abban a szép korban vesztette el eszét, 
amikor mennyasszonyi sorba jutott. A boldog­
talan teremtés ritkán ad magáról hirt, mert 
csöndesen viselkedik s tanyán lakó testvéré­
nek segít a házi dolgokban. Mert Szőke 
Panna életerős, izmos leány, akinek ereje 
atlétához illő. E hó 17-én azonban furkós 
botot vett elő s beszökött a faluba, hogy 
vőlegényét, akit szerinte fogva tartanak, ki­
szabadítsa az ő mérhetlen erejével. Gyovay 
Ferenc tizedes üldözőbe vette az elmebeteget 
s a Tiszaparton elfogta. Hazavitték a tanyára 
s megnyugtatták, hogy készülődjön a lakoda­
lomra, mert mire a szüret véget ér, megjön 
a vőlegénye is.

— Hová lettek a házszámok ? Tetemes 
költséggel látta el a község az utcai épüle­
teket házszámokkal, az utcákat névtáblákkal. 
Dacára a tetemes áldozatnak, lépten-nyomon 
láthatjuk, hogy úgy az utcatáblákat, mint a 
házszámokat egyes háztulajdonosok nemtö­
rődömséggel bemeszelik, illetve nem akadá­
lyozzák meg, hogy alkalmazottaik ne me­
szeljék be. Mindezek községi tulajdont ké­
pezvén, elvárjuk az elöljáróságtól, misze­
rint módját ejti, hogy a bemeszelt házszámok 
és utcatáblák ismét láthatókká legyenek.

— A téglagyártás hazánkban elsőrendű 
iparrá fejlődött ki és a mikor téglagyártásról 
van szó, mindenekelőtt az előnyösen ismert

Bohn-féle hatalmas ipartelepekről kell meg­
emlékezni, melyek a tulajdonosok szorgalma 
és szavatottsága folytán a monarchia leg­
nagyobb telepévé fejlődtek ki. A most Békés­
csabán létesítendő uj teleppel a cég hatás­
körét ismét megnagyobbította.

— Csongrád — rendezett tanácsú vá­
ros. Mint lapunknak Írják, Ludrovai Tóth 
István, Csongrád község főbírája, a minap 
népgyülést tartott, amelynek egyedüli tárgya 
az a kérdés volt, hogy a város fejlődése ér­
dekében szükségesnek mutatkozik és a kö­
zönség is óhajtja, hogy Csongrád nagyköz­
ség ismét visszanyerje önállóságát és rende­
zett tanácsú szervezetét.

— Milyen idő lesz ? A Meteor irja: 
A 3-iki csomópont hatáskörét követőleg a 
bolygók állásának mefelelőleg már állandóbb 
meleg idő következett be. Segítették ezt a 
Napon előjövő sűrű kitörések, úgy, hogy 
majdnem minden napra esett egy új folt 
keletkezése, sőt még ma is szóródik egyik 
foltcsoport, mig egy másik már tömörülést 
mutat s igy bár lassan, de változás felé halad 
az időjárás, úgy, hogy a nagyobb változás 
a legközelebbi napokban fog beállani, szeles 
idő, csapadék vagy hűvösebb jelleggel. 
Követőleg újabban állandóbb időjárás követ­
kezik a bolygók részéről s éppen azon 
napokra esik, amidőn nálunk a nagy had­
gyakorlatok kezdődnek, amelyeknek hatása 
minden bizonnyal érdekes esetleg értékes 
megfigyelési adatokat szolgáltathat nekünk, 
a nagyobb embertömegnek mozgósítása 
folytán előállott légköri befolyásairól. Jelen­
leg négy felcsoport van a napon, a melyek 
13-ától kezdtek átfordulni tőlünk. Ez szintén 
egyensúlyi zavart okozhat. E hónapban a 
bolygók részéről még a 23, 24, 25-iki csomó­
pontok hatáskörében várhatunk kiadóbb esőt, 
különben szeptember hava a bolygók részé­
ről inkább száraz és meleg időjárást hoz.

— Régi járdáink rászorultak több helyen 
a javításra. Részben megsüppedtek, részben 
kiváncsi kezek által megrongáltattak. Ugyan­
csak a házak kifolyói is sok helyen össze­
rogytak. Kívánatos volna, ha a község ezen 
hiányokat még az idő javával kitatarozná. 
Ilyenkor kevesebbe kerül, mint később és 
tartósabb is lesz, mint a rósz időben készült 
munka.

— A kis zsiványok és nagy tolvajok. 
Szép és a francia állapotokra jellemző eset 
történt a napokban az egyik franciaországi 
bíróság előtt. Egy szegény, rongyos ember 
került a vádlottak padjára, mert az egyik 
zárdából egy tyúkot lopott. A biró kemény 
hangon rivallt rá a delikvensre: Hát nem 
tudja maga, hogy ami a másé, ahhoz semmi 
köze ? A vádlott mentegetődzött: De biró 
ur, ezt a tyúkot egy zárdából emeltem el. 
A törvény mindenütt törvény — felelte még 
erélyesebben a biró — s ha a zárdából 
lopott, még súlyosabb elbírálás alá esik. A 
vádlottból erre kitört a vakmerőség: Kár ez 
a nagy szónoklat, biró ur, ezért a hitvány 
tyúkért. Ön szerint akkor az egesz francia 
kormánynak itt kellene mellettem ülnie a 
vádlottak padján. Hát miért nem szónokoltak 
a biró urak ily erősen akkor, mikor Clemen- 
ceau, Briand, Falliere s a többi nagy férfiú 
nem egy sovány tyúkot, de milliókat raboltak 
el a zárdákból ? A publikum tapsolt és neve­
tett, a biró ur meg fehér lett, mint egy lisz­
tes zsák . . .

— Eltűnt lovak. Tábit Pál, az alsó-ányási 
uj bérletre már kiköltözködött mindszenti 
lakos e hó 14-én arra ébredt föl, hogy két 
sárga csikója az ideiglenes istállóból eltűnt. 
Tábit úgy megriadt, hogy a környék csendőr­
őrseit mind mozgósította az eltűnt lovak elő­
kérdésére. Ugyanegy időben Szinger Sándor 
kistisza-réti bérlő cselédjei tanyájuk körül 
kora hajnalban két idegen sárga csikót ta­
láltak, legelve. Hire, ment a kárnak és lelet­
nek s kiderült, hogy a két talált csikó éppen 
Tábit Pálé. Máig is rejtély, hogy a jászol-
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hoz kötött lovak miként szabadultak ki a 
becsukott ajtajú istállóból ? Legvalószínűbb 
az, hogy a merész lókötők valami neszt vél­
tek észrevenni s jobbnak látták a prédát 
idéjekorán elhagyni.

— Mindnyájunknak kell néha egy erő- 
sitőszer, mert a folytonos munka fárasztó. 
Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Scott-féle 
Emulsió“ mely főleg csukamáj-olajból áll, 
csakhogy igen jó izü és a leggyengébb 
gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott-féle 
Emulsió“ minden gyógyszertárban kapható.

— A mai cseléd. O nagysága cselédet 
akar fogadni. Kérdezi a szőke leánytól, hogy 
mik a feltételei.

— Naponkint a reggeli, ebéd és vacsorán 
kívül, kétszer uzsona félliter bor, gyümölcs 
és hetenkint kétszer kimenő, — mondja a 
cseléd.

v- Helyes. Hány unokabátyja van ?
— Csak kettő, azért kérek kétszer kime­

nőt.
— Jól van, elfogadom a feltételeit. Zon­

gorázni természetesen tud.
— Most tanulok.
— Sajnálom, akkor nem kell. Akinek 

ilyen feltételei vannak, annak legalább zon­
gorázni kell tudni . . .

— A paprikás miatt. Február 5-én la­
kodalom volt Gyöngyösi János csongrádi 
lakos házánál, ahol a paprikást Gálfy András 
készitetette a lakodalmas népnek. Budai Já­
nos kifogásolta a paprikás készítését, mire 
Gálfy a paprikástállal akart válaszolni. Budai 
azonban megelőzte ellenfelét s egy bicská­
val úgy megszurkálta, hogy Gálfy még most 
is nyomorék az egyik karjára. A bieskázó 
legényt a szégedi törvényszék e hó 18-án 
két évi börtönre ítélte.

— A „Nick Carter“ kiadóhivatalának 
regényvállataiból e héten újabb négy, fölötte 
érdekes füzet jelent meg. Ä zseniális detek­
tív, Nick Carter, egy titkos kínai bűnszövet­
séget leplez le és tesz ártalmatlanná San- 
Franciskóban s megszabadítja a gyönyörű 
várost a gyermekrablók veszedelmes ban­
dájától. Az izgató életveszélyes kalandok 
hosszú sorozata változik e kitűnő leleményes­
séggel megirt 44. sz. füzetében amelynek 
minden tekintetben méltó társa a Buffalo Bill 
26. szánni füzete. Ebben az amerikai nem­
zeti hős viselt dolgainak egyik legkimagas­
lóbb epizódját olvassuk, kapcsolatban Char­
ley, az apache-indusok fiatal főnökének első 
jeles hadi tettével. A Nobody 2 számú fü­
zetében e nagy és titokzatos ember egyip­
tomi kalandjai következnek, amelyek érdekes­
ség dolgában egy cseppet se maradnak el 
az 1. füzet szenzációs tartalma fölött. A Bu­
dapesti Rejtelmek 2-ik füzete már élénk tárja 
annak a nagy tragédiának körvonalait, amely 
lassanként, de egyre fokozodó érdekességgel 
bontakozik ki a könyvben. Szentesi Rudolf, 
a koszorús költő, megmutatja már itt azt a | 
hatalmas talentumot, mely hazánk egyik leg­
első írójává avatta őt. E füzetek mindegyike

30 fillérért kapható bármely könyv- és pa- 
pirkereskedésben, vagy közvetlenül a „Nick 
Carter“ kiadóhivatalában, Mikolásy Sándor­
nál (Budapest, Király-utca 13), aki a pénz 
előleges beküldése ellenében bérmentve küldi 
meg a füzeteket.

Közgazdaság.
Hetipiac.
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mely a legerősebben összeragaszt bármiféle 
törött tárgyat, vasat, porcellánt, üveget, taj­
tékpipát, kisebb tubusokban darabonkint 20 
fillérért beszerezhető Horváh Antal papirke- 
reskedésében Mindszenten.

Uj búza . . . . . 2L60
Rozs .... ... 17.00
Árpa .... . . . 15 00
Tengeri . . . . . . 15-60
Zab .... . . . 14-00

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI •HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és münyomdája, 1908
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ellensúlyozásául téssék SCOTT-féle Emulsiót 
használni, a mely a vért gazdagítja és a test 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsió
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meg­
lep és kielégít.

Próbolják meg 
és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren győ 
ződtek meg róla az utolsó 32 
év lefolyása alatt.

***************

Értesítés.
Értesítjük tagtársainkat, hogy beszerzési 

áron fedezhetik tagtársamk burgonya (krumpli) 
szükségleteiket. A beszerzési ár 6—9 fillér 
kilogram mon kint.

A Mindszenti Hitelszövetkezet 
igazgatósága.

Eladó kályha.
Egy eredeti Heim-féle fehérre zo­

máncolt C 4-es kályha, mely nagyon 
jó karban van, özv. Kohn Adolfnénál 
eladó.

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT- 

féle módszer 
védjegyét —a 
halászt—kér­
jük figyelem­

be venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

— Dombornyomatu befőttes címkék 
kaphatók Horváth Antal papirkereskedésében 
a következő felírásokkal: cseresznye, ribizke, 
meggy, barack, málna, alma, körte, méz, dió, 
barackiz, ringlotta, piszke, birsalma, cukor- 
dinye, görögdinnye, paprika, ugorka, paradi­
csom, szilvaiz, őszi barack, málna stb. stb. 
30 darab tetszés szerint kiválasztva 20 fillér. 
Vegytiszta hólyagpapir, legerősebb, ivenkint
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fi szoba legszebb dísze
és értékes emlék minden családban egy nagyított fény­
kép, amely családunk valamely tagját megszólalásig 
hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely színdús képnél, 
noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyitást 
bármely kis fénykép után művészies, szép kidolgozással 
47—63 cm. nagyságban darabonkint 8 koronáért készít

Hü Horváth yintalné fényképészeti műterme, on
Fényképfölvételek minden nap, borús időben is sikerrel 
eszközölhetek. Gondos munka, jutányos, szabott árak.
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Nagykikindai gyártmány
Bohn-féle szab. biztonsági 
átfedő-cserép 272. szám.

Bohn M. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya 8-10

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-FÉLE TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIK1NDÁN ÉS ZSOMBOLYÁN

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből.

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági áttedőcserepek. 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 

, 253. szám.


